
 

 

 

 

 
 
8. – 12. 4. 2019, Výstaviště Brno 
 

Aktuální témata se budou řešit na konferenci 
„Budoucnost českého zemědělství“ 
 
3. 4. 2018 
 
TECHAGRO, SILVA REGINA a BIOMASA patří k nejvýznamnějším veletrhům v Evropě. Díky tomu 
byla doby jejich konání zvolena pro debatu o budoucnosti zemědělství. Veletrhy Brno společně 
s odbornými partnery tak přicházejí s národní konferenci „Budoucnost českého zemědělství“ 
s podtitulem „Ekonomika, půda, voda a krajina“. Uskuteční se 10. dubna 2018 na brněnském 
výstavišti v Rotundě pavilonu A. 
 
Cílem konference je vytvoření ucelené strategie ke krajině, písemného doporučení postupu proti 
následkům klimatické změny a zvýraznění významu vody a půdy jako strategických surovin 
a národního bohatství. Půda je největší vodohospodářské zařízení a současně největší 
zásobárna uhlíku. U příležitosti konference bude vydán sborník. 
 
Konferenci zaštítil ministr zemědělství ČR Jiří Milek, který zde i osobně vystoupí. Dále se 
konference zúčastní řada významných odborníků. Na půdní zdroje, jejich kvalitu a souvislosti 
s produkčními, ekonomickými i environmentálními otázkami se zaměří Bořivoj Šarapatka 
a Jana Podhrázská. Zabývat se budou i vodní erozí, větrnou erozí a úbytkem půdní organické 
hmoty.  
 
Na konferenci vystoupí také Zdeněk Jandejsek, prezident Agrární komory České republiky. 
Posluchačům předá své zkušenosti ze zahraničních pracovních cest po zemědělských 
a zpracovatelských podnicích v Austrálii, Brazílii, Argentině, USA, Kanadě nebo Číně. „Naší 
výzvou musí být evropská a ještě lépe i světová konkurenceschopnost. Jak nám dokazují současné 
trendy, jde o cestu koncentrace výroby i kapitálu, či úzké propojení prvovýroby a zpracování,“ říká 
Jandejsek.  
 
Na konferenci dále vystoupí například Milan Zelený, ekonom působící na několika zahraničních 
vysokých školách, Václav Cílek z Geologického ústavu AV ČR, Michal Marek z Ústavu globální 
změny AV ČR, Josef Fanta z Jihočeské univerzity. Se zásadním příspěvkem vystoupí též 
předseda Asociace soukromého zemědělství ČR Josef Stehlík, prezident Svazu průmyslu a 
dopravy ČR Jaroslav Hanák, a prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských 
svazů ČR Jan Wiesner.  
 
Posluchačům se představí i René Castro-Salazar, představitel Organizace pro výživu 
a zemědělství – sekce klimatu, půdy a vody. Dřívější politik z Kostariky momentálně zastává 
vedoucí pozici v oddělení klimatu, biodiverzity, půdy a vody. Držitel celé řady titulů z univerzit 



 

 

 

v Harvardu a Kostarice je známý jako bojovník proti desertifikaci krajiny a nezákonné těžbě 
a obchodu se dřevem. Při své práci také usiluje o obnovení lesních porostů a zabývá se otázkami 
změn klimatu.  
 
Partnery konference jsou Ministerstvo zemědělství ČR a další profesní sdružení z oblasti 
zemědělství – Česká akademie zemědělských věd, Agrární komora ČR, Asociace soukromého 
zemědělství ČR, Českomoravský svaz zemědělských podnikatelů, Společnost mladých agrárníků 
ČR a Zemědělský svaz ČR.  
 
Konference se může zúčastnit každý návštěvník brněnských lesnických a zemědělských veletrhů, 
je třeba se předem registrovat. Registrace je spojena s nákupem vstupenky a promokódem 
BUDOUCNOST. Výhodné podmínky pro účast se nabízejí studentům, podrobnosti jsou uvedeny 
na www.vodavpude.cz.   
 
Na zhoršující se vlastnosti půdy reaguje i letošní soutěž GRAND PRIX TECHAGRO, SILVA 
REGINA a BIOMASA, v níž odborná komise vybere z přihlášených exponátů ty nejlepší. „Nově 
se přihlášené exponáty do soutěže GRAND PRIX mohou navíc ucházet o plaketu SOIL WATER 
RETENTION FRIENDLY, která potvrdí příznivé působení stroje nebo technologie na půdní vlastnosti 
vedoucí ke zlepšení retenční funkce půdy,“ doplňuje ředitel zemědělských veletrhů Jan Kuběna.    
 
Toto rozšíření soutěže je reakcí jednak na stále zhoršující se vlastnosti 
půdy nejen v České republice a jednak na globální klimatickou změnu a 
z ní plynoucí změny v rozložení srážek. Tyto změny se projevují mimo 
jiné v delších obdobích sucha a v častějším výskytu přívalových srážek. 
Ke zmírnění těchto důsledků pomůže právě půda, která je schopna 
zadržet co největší množství vody. Proto bylo do soutěže GRAND PRIX 
zařazeno udělení plakety SOIL WATER RETENTION FRIENDLY, které 
pomůže stroje a technologie zlepšující retenční vlastnosti půdy 
zvýraznit. 

 

 
Více informací: 
 
www.techagro.cz 
www.silva-regina.cz 
www.bvv.cz/biomasa 
 

 
Jiří Palupa 
e-mail: jpalupa@bvv.cz 
telefon: 541 152 817 
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